TecToBble 3anaHusa

[. K. MypasuH
O. B. MypasuHa

AJIEBPA

Paboyas TeTpagb

K yuebHuky I. K. MypasuHa,
K. C. Mypasuha, O. B. MypasuHon
«Anre6pa. 7 knacc»




[ K. MypasuH, O. B. MypasuHa

AJITEBPA

Knacgc

Pabouan TeTpaab

K yuebHuiy T. K. MypaeuHa,
K. C. Mypaeuna, 0. B. Mypasuhon
«Anre6pa. 7 knaccr

B ABYX yacTax

YACTD 2

Mockea
PpoOo ¢ a
2011



VIK 373.167.1:51
BBK 22.1a72
M91

Mypazus, I'. K.

M91  Aurebpa. 7 ku. : paGouas terpaas K yuebuuky I'. K. Mypa-
BuHa, K. C. MypaBuHna, O. B. MypaBuHoii « Asnrebpa. 7 kaace».
B24.4Y.2/T. K. Mypasus, O. B. Mypasuna. — M. : [Ipoda,
2011, — 64 c.

ISBN 978-5-358-08231-1 (u. 2)
ISBN 978-5-358-08232-8

Jaunas paGouas TeTpaas (4aCTh 2) COOTBETCTBYET MaTepuay raas 3, 4, 6
y!{eﬁﬂmca H NnpelHa3dHayeHa AJIA BBINOJHEHUA INPaAKTHYECKHX aaAaHHﬁ,
KOTOpbIe IIOMOIrYT yYalllMMCHA YCBOUTHL y4yeOHbIi MaTepual. CogepKHUT KOHT-
ponbHEIe 3agaRuA B GopmaTte EI'D K kaxa0i riaBe yueOHMKa.

YIK 373.167.1:51
BBK 22.1a72

Yuebnoe uszdanue
Mypasun I'eopruii Koncraurunosuy, Mypasuna Osbra Bukropossa

AJITEBPA. 7 kiaace

Pa6ouas rerpags k yuebuuxy I'. K. Mypasuna, K. C. MypaBuua,
O. B. MypasuHoit «Anre6pa. 7 kaacc». B aByx yacrax. Yacers 2

3as. pegakuueit O. B. Mypasuna. Pepakrop T.C. Seavdman
XynoxecTBeHHbIN pegakTop A. B. ITpaxun. Texunueckuit peaaxtop M. B. I'pubkosa
Komnsiorepuas Bepctka A. B. Mapkun. Koppexkrop I'. H. Mocsakuna

CaHNTapHO-3MHAEMHOIOTHYeCKOe daKJKUYeHne
Ne 77.99.60.953.11.010360.06.10 ot 29.06.2010.

Iognucano k meuatu 28.04.11. ®opmat 60 x 90 !/,,. Bymara odcernan. Faprutypa
«IIkonsuas», IleyaTs odceTHan. Yea. mey. i, 4,0. Tupaxx 3000 aka. 3akas Ne 1661.
000 «[Ipoda». 127018, Mocksa, Cyumesckuii Bas, 49.
IIpeanokennss M 3amMeYaHMs MO COAEPKAHHIO H OQOPMIACHHMIO KHHIH
NPOCHM HANPABAATL B peXakuuio obmero oGpazoBaHusa H3naTeabcTBa «JApodax»:
127018, Mocksa, a/n 79. Tex.: (495) 795-05-41. E-mail: chief@drofa.ru
ITo Bonpocam npuoGpeTeHMsa NMPORYKUHH H3xaTeabcTBa «Jpoda»
o6pamaTbca Mo agpecy: 127018, Mocksa, Cymescknii Ban, 49.

Ten.: (495) 795-05-50, 795-05-51. Paxkc: (495) 795-05-52.
Kauxuniit maraaua «Y3HAU-KA!».

127434, Mocksa, Jimutposckoe utocce, a. 25, kopr. 1. Tex.: (499) 976-48-60.
000 «AGpuc». 129075, Mockea, yia. Kaau6posckas, n. 31A.
Ten./daxc: (495) 981-10-39, 258-82-13, 258-82-14. http://www.textbook.ru
000 «Pasymumuk». 129110, Mocksa, HanpyaHsiit mep., A. 15.

Teun.: (495) 961-50-08. http://www.razumnik.ru
Unreprer-maraaun « UMLIT.RUs. http://www.umlit.ru
HBteprer-marazun «YMEHK # K»s. http://www.umnikk.ru
HHTepHer-marasuH: http://www.drofa.ru
Ortneyartado B OAO «H[MK»

E-mail: marketing@chpk.ru Caiit www.chpk.ru
dakc 8(496)726-54-10 Ten.: 8(495)988-63-87

ISBN 978-5-358-08231-1 (u. 2)
ISBN 978-5-358-08232-8 © 000 «TIpodas, 2011



CopepxaHue

DYHKUMA. Npoponxerme

13. 'paduK JTMHEHHOTO YPABHEHUA C ABYMA
nepeMeHHBIMH. IIpogoiKeHe . . . v v oo v v vt o

KonTpoasHsle 3aganua B ¢popmare ET'O.

TeMma «JIMHEHHAA QYHKIHAD .« . oo oveeeeeonannons

CTENEHb C HATYPAJIbHbIM MOKASATENEM

14. ToxaecTBa M TOKIECTBEHHBIE TPeo0pa3oBaHUsd . .
15. OnpefeneHue cTeneHu ¢ HATYPAJIbHBIM

16. CBOMCTBACTEIIEHM . ... ¢ vveovovsaoonncossanss
17. ODHOUJIEHBI. « v v v o oo v e eveeoacsasonanssasess
18. CoKpaImeHe IPO0CH. » « o« e v e v v envensnsassnn
KonTponbHble 3aaauus 8 ¢opmate ET'D.
Tema «CreneHs ¢ HATYpaJbHBIM IIOKa3aTelIeM» . .

MHOTOYNEHDI

19. JTOHATHE MHOTOUJIEHA . + 4 o+ st ot s v nososnsoons
20. IIpeoGpasoBaHue IPOU3BEAeHUA OHOUICHA

M MHOTOUJIEHA . + o v o s o s ooovocnonsnssncnsees
21. BeiHeceHue 06111er0 MHOXKHTEJISA 38 CKOOKH . . . ..
22, IIpeo6pasoBaHue IPOU3BEAEHUA IBYX

MHOTOUJIEHOB . 4 .4 vsvsosvsocncsosnsosooses
23. Pasno)keHHe HA MHOXKUTEJH CIIoco6oM

TPYIIIHPOBEH « ¢ ¢ v o s o s vt vsnotnsesacnosonns
24. KpaapaThl CYMMBI, PASHOCTH U PA3HOCTH

KBAZPATOB .t v vvvuesesenonossnansnonnsos
25. PasnosxeHne HA MHOYKHUTEJH C TIOMOIIILIO

GHOPMYJI COKPAIIIEHHOTO YMHOMEHHMA .« v o v v v v v

KourposbsHele 3aganusa B popmate ET'9.

TemMa « MHOTOUJIEHEBI» ¢ v e v e v v v v vntnnnosacans

Tema «BeposaTHocTs. CTaTHCTHKA.

AHAMU3 JAHHBIX? « oot soeoseosansosssonesss

MOBTOPEHUE ........ ..o,

KoHTposbHEIe 3aganud B dopmarte ET'9.
ATOroBasg PABOTA 4o v v vv v vvevernreresonnnnons



; ;»‘h -~ PR ¥ e
:» YHKUMS. NMpoaonxenue

B 13. Fpaduk nuHeHHOro ypasHeHUs
C ABYMSA nepemeHHbIMM. [pononxeHue

m 105(189). 1) HocTpoiite npamyo, 3aaHHYIO ypaBHe-
HHeM: a) 2x + 3y = 12; 6) 3x + 5y = 30.

By oo R 7
B 1 | ST i 0 R

2YHafinure mo rpadvky Bce TMADHI IEJBIX HEOTPHIATENLHLIX
3HaYeHMIl IIlepeMeHHLIX, KOTODEIE ABJAITCH PEINeHHAMM 2TOTO

ypaBHenua.OrBeT ) _ _ __ __ . _
0)
B 106(195). Pemnre rpaduyecky cHCTEMY YPABHEHMIR.
lx+y=10, x-y=8,
1) x-y=3; 2).x+y=—3,
N/ 7
Y X 0 - x




(4x -3y =0,
3x+2y=1T;

4)*[

[2x+ 3y=-12,
dx -3y =0;

1

2,

Sx—2y=-1;

3x+ 4y

5){

I

-8x+ 0y =15,

8)+2x+7y=2.

=—1;

 Ox + By = 20,
-3x+ 2y

74
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B 107. 3anonauTe mponmyckM B NpeAIOKeHUAX. BoiGe-
puTe cJjioBa H3 cnuCKa (DyHKIHSA, JHHeHHasa QYHKIUA, JU-
HeilHOe ypaBHEHHe C ABYMS II€peMEHHBIMH, rpaduK QYHK-
MY, rpaduK ypaBHEHUA, NapajesbHasA, MeplneHIuKyasapHasd,
OeCKOHEYHOEe MHOXKECTBO pelleHUl, eJUHCTBEHHOE pellleHue,
HET pellleHMii), pacCTaBHB UX B TpeOyeMOM IOPAJKE, YUCJIE U
nagexe.

1) VpaBHeHnue ax + by = ¢, rae a, b u ¢ — HEKOTOpBIE YHCJA, HA-

3BIBAIOT

2) dyuknuo y = ax + b, rae a u b — HEKOTOPbBIE YUCJIA, HA3LIBAIOT

HA3bIBAIOT MHOM{ECTBO TOYEK ROOplIHHaTHOﬁ IIJIOCKOCTH, KOOp-
ANHATBI KOTOPBIX ABJAITCA PEIIEHUAMH YPABHEHUA.

Ha3bIBAIOT MHOYKECTBO TOYEK KOOPAMHATHOM IJIOCKOCTH, abc-
IIMCChl KOTOPBIX ABJAIOTCA 3HAUYCHUAMM apryMEHTa, a OpAuHA-
THl — COOTBETCTBYIOUIMMHU UM 3HAUCHUAMU QYHKIINHU.

5) I'padurom dyHknum y = 3 aABaserca mpAMasd,

ocH abcruce.

6) 'pachukoM ypaBHeHUS X = —2 ABJIAETCA NpAMad,

ocu abcruce.

x—-3=5,
7) Cucrema ypaBHeHM I 1 6x — 9 = 15 AMEeT _

8) Cucrema ypaBHeHUIT < 2x_ y3_y:i | AMeer

B KOHTPOJIbHbIE 3A0AHMNS B POPMATE E3

Tema «JiuHenHas dyHkumus»

Vposenwv I. B sagauusax 1—4 o6BeguTe OOUH BEPHBIHA OTBET
U3 YeThIpeX NpPeaJIOKeHHBIX.



1. Ha pucyske npefcTasieH rpa- y
¢ux nuHelHON GQyHKIUU y = ax + b.
Kakxmne 3Haku umeroT KoapuIMeHTHI

aub? *
A.a>0,0>0 B.a<0,b>0
B.a>0,b<0 a<o0,b<0

2, Haiinute snavenne dpyuxknuu y = —x2 + 3x — 5 npu
x=-8.
A. 4 B.-5 B.-23 r.13

3. 'paduk Kakxoit u3 PyHKIMHE OTCYTCTBYeT CPEAH Ipea-
CTABJIEHHBIX PUCYHKOB?

A y=-3x B.y=3x B.y=—%x I'y=

4. dyuxuuu safansl GopMyIaMu:
DHy=7x-3; 2)y=-5x; yy=-x+6; 4)y=10x.

Kaxue 13 QyHKIMH ABIAOTCA BO3PACTAIOIINMU?
A.1ln2 B.1u4 B.3un4 r.1,2u4

Ypoaenw I1. BoinonHnTe 3aaHUA.

5. Paccroanue B MeTpax OT 3IHIIEHTPA I'DO3BEI MOKHO
NPUGINKEHHO BHIYUCIUTS 110 hopmyne s = 330¢, rae ¢ — YuCIO
CEeKYH/]I, IPOILEAIINX MEXAY BCIBIIIKON MOJHUY U yOAPOM I'DO-
ma. OnpegenuTte, Ha KAKOM IMIPHMEPHO PACCTOAHUH OT JMUIEHT-
pa rpo3sl HaXoAuTCA HabaoomaTenan, ecau ¢ = 12. OTser gaiite B
KHJomeTpax, OKPYTJINB €ro 40 ILIeJblX.

6. Ecau 6ykBoit x 0603HAYMTEL TeMIepaTypy B rpaaycax
Lenncus, a 6yxsoil y — TemmepaTypy B rpagycax ®PapeHreiita,
TO CBsA3b MEXIY TeMIIepaTypPaMH OIMKUCHIBaeTCA JNHEHHON QyHK-
nueit y = 1,8x + 32. IloctpoiiTe rpaduk pyHrkmuu. C IoMomb0
rpaduka onpegeuTe 3HAYCHNA X U Y:



) scss x =10, e
R 4
Ty e
ecany =0, o oged - L
TOXS __ ST I
6) ecorn x > 0, IR,
roy____0, .~30 ~105] 102050%
ecam x < —20, - :-- : -2{)-—: .
TO Y B4 4 I
- ..1_40_._:.,.

7. Insa xax ol npamoil, n3odpasxeHHON Ha rpadguke, sa-
INIINTe €e YPABHEHUE B BUIe ¥ = kx + 1,

SRR/ T
.:4__..‘:..,.

-/12

{i
\e:';, |
°371 FH

Yposenw I11. B sananuax 8—10 nokakure perreHue.

8.IIpn kaKoM 3HAYEHHMH ApPryMeHT8 PABHE 3HAYCHMS

" 2 +5
byHRIMH f(x)= Hgx) = =0
Pemesne.
OrweT
(Bx + 3y =1,

9. Pemure cucreMy ypapHeHuMil < ‘2x - 3y=13.

Pemenne.



10. Banumure ypaBHeHMe TpAMO, KOTOpas NIPOXOLHT
Yepes HAYaJO KOODAMHAT M depes TOUKY IepecedeHHA IPAMEIX
2x+8y=—-4ux-y=-7.

Pemenne,



Bet
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TEMEHDb C HAf‘/PAJ'IbeIM
MOKASATENEM

b e T T

I 14. Toxpecrsa v TOXAECcTBEHHbIE
npeobpa3oBaHns

B 108. 3anonuuTte nponycku B npennoxednsx. Bubepu-
Te CNIOBA U3 CHMCKa (PABEHCTRO, YPABHEHHUE, TOXIECTRBO, TOMNIE-
CTBeHHOE NpeolpasoBanre, TOMAECTEEHHO PABHBIE, JOMYCTHMELE
3HAYEHHS, COYETATENbHEINI 3aKOH, IepeMeCTHTEJNLHBIH 3aKOH,
pacnpeeNUTeJbHEI 3aK0H), PACCTABME HX B TpeGyeMoM Nopag-
Ke, YHCJIE ¥ TIajiesKe.

1) PaBencTBo, BepHOe NPH JAIO6HX JONYCTHMEIX 3HAYEHHAX BXO-

AAINX B HET'O NNI€PEMEHEHBIX, HA3BIBAIOT

2) HA3BLIBAIOT

3HAYeHUA NePEeMeHHHIX, BXOQALINX B BelpaKeHHe, IPH KOTOPHIX
BHIDaKEHHEe HMeeT CMEIC/.

3) BripasxeHnsa, sanucaHHble B JeBoil H IPABOH YacTAX TOKAECT-

Ba, HA3BIBAIOT

4) IMepexoa oT 0ZHOTO BHIPAXKEHHUA K ADYTOMY, PABHOMY MY TOMK-

ZECTBEHHO, HABLIBAIOT
BHIDAKEHHA.

5) ) . _ . CJIOMEeEHHA 4Yac-

TO 3amuCkHIBalOTa + b =b + a.



H 109. IloguepkHuuTE TOXNKZECTBA.
cd=de, x+x=x,2x+83x-9x=-4x,¢c + (-¢) =0,
-3(n-m)=-3n+m, (2x)-(-3y) = -6xy, x + y = xy.

® 110. Yopocture BhIpa)keHHe, IPUMEHAS YKa3aHHBIE
TOKJeCTBa.

Bripaxxenue ToxaecTBO
5(Te-2y)= __ __ . cla-b)y=ca-cb
-Ox+4y)=__ —(a+b)=-a->
—-Ba?2-4c¢®»=___ —(a-b)y=-a+b
3n2+9n2= ac+bc=(a+b)c
-5xy - 8xy=__ ac+bc=(a+b)
6ém3-6mé¢= _ . a-a=90

B 111(212). BecrasbTe HefocTaomue YWiIeHR! TOXAECTBA.
a-0=__; 3)e+_ _ _=c¢; 5)a. _ =1;
2)1. _ =b; )a+_ _ =0; 6)7 - _ =1

IE 15. Onpepnenenmne creneHm
€ HOTYPANbHLIM NOKA3ATENEeM

B 112. BanonauTte Tabaumy, NONb3YACH OIpeAeJeHUEM

CTeNneH!n.
a — OCHOBaHHe n — IoKasaresb "
CTeIleHU CTemeHn a” — CTeleHb
2 5
4 81
0
-1 _1




OxonuaHue maba.

a — OCHOBaHHe n — HoKasaTesab a" — cTemeHs
CTeIeHU CTeneHH
1 100
~10 6

B 113. IIpeacraBbTe B BUAe CTENEHH IPON3BEAECHHUE.
1)7-7-7-7T=_

2) bbbbbbb =

3 3 3 3
3)1.2.2.1.

e !

4)(-1,5)+(-1,5)-(-1,5)=_ _ __
8) (k)= (k) (=k): (=) (-R)-(-R)=_ _ __
6) (5d) - (5d)* (5d)* (5d)+ (5d) = _ _ _ _

B 114, Banumure creneHs, OCHOBaHHE KOTOPOH PaBHO X,
a IOKasaTeldb cTeneHH y. IlpeAcTaBbTe 9Ty CTeNeHb B BHAE
MpOU3BeJeHNU .

1)x=2,y=3.23=2-2.2,
2)x=10,y=5.

B 115. 3anuwmmnre B Buge crenesy.

1) KBagpar uucaa 6,7.

2) Ky6 uncaa —g .



B 116. IIpeacraBeTe cTeneHs B BUAE IPOU3BEACHUA.

EN = o ____.

BYR+1¥=__ ..
6) (c? — 8)2 = (c? - 3)(c? - 3).

B 117(217). Haitaure snauenue crenexu.

1y28= 7)0,242=
2)8= 8)(-0,3)¢=
) (5¥=___ . NE3Y=__ .
4)(-1004=_ 10)(-2)8= __ .
5 (3 )4 - 11)-0,3 = __________.
6)0,45= 12)-0,25=
B 118(219). Cpasuute sHaueHuA BHIPAXKEHUN.

1)34 4% 5)0,32 0,33

2)210 102 6)(%)2__,(2)3;

3)0,2__ 0,23 7 (-3 )"G)4

41,2 1,22 8)(-0,4)2 _ 0,42,

B 119(222). Vxaxure Ha KOOpAMHATHON NPAMOM, rie
MPUMEPHO PACIIOJIOMXKEeHAa ToUYKa A(X).

B(x?) C(x?)
0 x
C 2 B 3
6 (x<) (x?)
0 x
B(x3) C(x?)
)
0 x



B 120(224). IlpencrasbTe uKCIO B BUAE CTEHIEHH C OCHO-
BaHuem 10.

1) 10 000 000 = 10__

2)1 000000 =10 _

3)1 000 000 000 =10 _
4)100 000 000 =10 _

5) 100 000 000 000 = 10__
6) 10 000 000 000 = 10__

W 121(231). Onpenenure, KaKUM ABIASTCA YUCITIO — MOJIO-
KHTEIBHBIM MJIN OTPHLATeIbHEIM M BCTaBbTe 3HAK HEePABEHCTBA.

(723 __0; 3) (—2)%7+(-3)*' _ _0;
2)(-3)*_ _0; 4) (-6)°-(-8)1°_ 0.

B 122(234). 1) 3anumurTe 3HAUEHKE BHIDAYKEHUH.
a)2-105+3-104+4-103+5-102+6=__
6)7-106+2-103+1=
B)10¢4+102+10+1=

r)9-10t=

2) BanuuiuTe B BUAE CYMMBI Da3PAAHBIX CJIaraeMuIX YHCJIO.
a)3057=

6) 14 003 =

B)30002=
r) 203 004 =

B 123. 3anoHNTe NPONYyCKY B NpeAIOKeHUAX. Bribepu-
Te CJIOBaA U3 CIIMCKa (cTeneHb qyHuCcJa, IIoKa3aTeJb CTeIIeHHu, OCHO-
BaHME CTENeHM, KBAaApaT, KyD, IIOJOXKHUTEIbHOE, OTPHUIATEJb-
HOe, HyJb, BTOPaf CTElleHb, TPETbS CTElleHb, YETBEPTas: CTe-
eHb), PACCTABUB UX B Tpe6yeMOM IOpAAKe, YUCIe U ajexe.

1) Beipaxenue 32 Ha3BLIBAIOT _ _ __4gucya 3.



2) Bupasxerue a® Ha3BIBAIOT YucJa a.

3) Brrpaskenue (—15)* HasnIBaOT
yucaa —15.

4) BelpakeHH€E a" Ha3bIBAIOT

a— s M — .

5) Eciixt oTpuIiaTeIbHOE YHCJIO BO3BECTH YETHYIO CTENIeHb, IIOJIY-

YHUTCA

6) Eciu noxkasaTesb CTEIIEHH OTPUIIATEIBHOTO YK CJIa HeYeTHBIM,

TO 3HAUEHHEe CTEIIEHH —

I 16. CeolicTBa cTeneHM

B 124(239). ITpeacrapbTe Npou3BeAEHNE CTENEHEH B BU-
Iie CTeneHH.

1) x3x8 = x11; 6) n®n3n?=__ __
2)yloysS=__ T ctc?c=_ _ __
3)p21p¥9=_ 8)ppPpll=____
4) k21T = 9)28.27.2=_
5)a’a%a®=__ __ 10)34-3-33=_

NMpaBUNO YMHOXEHHUS CTENEHEeH

HpH VMHOXEHHH CTeIleHeH ¢ OAUHAKOBEIMY OCHOBAHHAMH
IIOKa3aTeJI! CKJIaAbIBaIOT.

am.an=am+n_

B 125(240). ITpeacrasnTe cTemeRs B BUAe IPOU3BEACHUS
IABYX CTEIEHe C TEM JKe OCHOBaHHEM.

1)x10=x-x9=x2-x8=x3.x7=x%-x8=x5-x5;



B 126(242). BcraBbTe cTemenp uMciIa € TaK, YTOGHI
HOJIYYHMIIOCH TOMAECTBO.

ez =cf 3)ec?-_ _ _ _=cl¥

2)  ecT=c21 4)  .cll.cb= 30,

B 127(245). lpeacrasbre BhlpaskeHHe B BHUAE CTeIleHH
EpPeMeHHOH X.

1) (x%)% = x5 4) (x%2=_
2)(x2)P=__ 5) (xP)t=___
3) (x4 =__ 6) (=% =__.

I'lpanuno BO3BefeHMA CTEeNeHM B CTeneHb

HpH BO3BE€IE€HHNH CTEIIEHH B CTEINIEHb ITOKAa3aTeJN IIePEeMHO-

JKaloT.
(am)n = qmn,

B 128(246). Bcrasbre mokasaTesp CTeNeHH, OPH KOTO-
pPOM paBeHCTBO BEPHO.

1)(3%). . =31
2)35.3 =310
3) (5. _ )*=5%;
4)5 _ -54=52,

B 129(247). IIpencraBbre 22° B BUAE CTemeHM ¢ yKa-
3aHHBIM OCHOBAHHEM.

1) 220 = (22)10;
2)220=(29_;
3) 220 =(2%)_ ;
4) 220 = (210) .



B 130(250). CpaBuuTe 3HaUeHNA BHIDAYKEHMUIA,
1)38 278, 3)410 87
2)80 228, 4)253 1252,

® 131(251). BecrasbTe mponylieHHBIE BHIDasKeHWSA TakK,
YTOOBI ITIOJIYYHUIIOCH TOXKAECTBO.

HEH? @2 =y5 4)(_)Y-( _ ) =a2;
2)(_ )3 _)t=019 5)(_)2-(_)P=-4a";
3)(_ ) _)x=c3 6)( _)2-( _ )¥=-27p11,

® 132(252). IpencrapsTe cTeneHs NIPOU3BEJEHUA B BUAE
IIPOM3BENeHUA CTEIIeHeH.

1) (2p)® = 59°; 2 (%) -

_____________ 5) (-0,2ab)> =
3) (% a )5 - 6) (-3abx)t =

anBHJ‘IO BO3BEeAEeHMA NPpOM3IBEAEeHMNA B CTENEHb

Crenensn NIpON3BEJAE€HUA paBHA INPOHU3BEACHUIO cTerneHen

MHOYKUTEJEH.
(ab)* = a™b".

® 133(254). ITpencrassTe BhIpa)keHMe B BHAE CTENEHH

[IPOU3BEAEHUS.
1) btxt = (bx)%; 4) ndxSy5=_
2)adyt= 5)-nTy’'= _
3) abbbeb= 6) —k%9= _

® 134. Kaxxpoit dopmyse naiiTe HazBaHue.

(ab)* = a™b™

(am)n = amn



B 17. OgHouneHbl

m 135. IIpuBeauTe ofHOUNEH K CTAHAAPTHOMY BUAY. Ilox-
YepKHUTE KoadpduiuueHT ognounena. O6BeauTe CTeleHb ONHO-
4JieHa.

1) 4a2=__ 3)16¢8x10=
2) 9xty2= 4) —25a2b8 = —(5a%b3)2.

B 137. IIpexcrasbTe B Buae KyGa oLHOUIEHA.
1) 8x3 = (2x)3; 3) 64n°m125=
2) ~27¢3d6 = 4) —125a33b%4c18 =

W 138(272). Boumure ofHOUNEHE! TAK, YTOGB! HOMYYH-
JIOCH TOMAECTRO.

1y . «5a3b = 20a7b%c2;
2) —6ctkS - = 3bc%k10;
L) - (2nx8)? = 6n2x20y;
4) (2ry*2. _ = T2k5y'5
S)(_____. )2+ 12x6 =108x8;
6)(_____)2-5bTy*=80b%5.

B 139. lIpusenure nono6HbIE YIEHHI.
1) 2xy? — Bxy? — xy? =
2) 27be3 + 4bed® - 6bc3=

3)8n3p - 3n3p + 9n3p - 2ndp =
4) Tbx? — bx* + 4bx* - 9bxt =



B 140. Haiigure nponsseeHre OAHOUIECHOB,

X 2a 1062 3ab? —5a%b®
9a 18a?
0,1by
—6ab 30a3b*
—0,07a2x

B 141. CieBa 3anmcannl OfHOYIEHBI, a CIIPaBa — OCHOB-
HEIe CBOlcTBa cTenenu. McronnayiiTe cBOHCTBA NI IPUBEAeHUA
OZHOWIEHA K CTAHAAPTHOMY BHIY.

OnHOWIEeHBI CrangapTHEIi BUL ogHouNeHa | CBolicTBa cTeneHn

a) 7(ad%)?

b n = nbn
6) (23 .52, b3)2 _________________ (a ) ¢

(am)n =qmn

am.an=am+n

B) (1023 ¢+ (9d)

r)6x2- Tx3

B 142. BanonEuTe NPONYCKM B NpeAJoKeHnaX. Brbepu-
Te CJIOBA M3 CIIMCKA (YHCJI0, KO3DPUIMEHT OAHOYJIEHA, IePEMEH-
Hasl, CTAHAAPTHBIA BHJ OAHOUJIEHA, OJHOYJIEH, MOJOOHBIE YjIe-
HEI, CTEIIeHb OJHOYJIEHA), PACCTABUB UX B TpeGyeMOM mopsjke,
ypcile 1 magexe.

— 3TO IIPpOMU3BEACHNE ABYX NN

HECKOJIBKHX COMHOMKHTEJIeH, KaKAbIi K3 KOTOPBIX JIKOO YUCIIO,
aunbo nepeMeHHas, JJu00 UX CTelleHb.

— 39TO CyMMa oKa3saTejei



3) i _ _Ha3BIBAIOT

OJHOYJIeH, KOTODBIH IIpeACTaBJIeH B BUe IPOU3BEAECHUA UHCJIIO-
BOT'0O MHOJKHUTEJA, CTOAIILErO Ha IEPBOM MeCTe, U CTelleHeH pas-
JIMYHBIX [TIEPEMEHHBIX.

4) YucnoBoit MHOMKKTENb B OJHOUYJIeHe CTAHJAPTHOTO BUAA Ha-

3bIBaAeTCA

5) OgHouJIeHbI HA3LIBAOTCA . ,ecmm

OHHM OOJMHAKOBBI MJIH OTJIMYAIOTCA JIUIIIb KOS(DCI)HII,HEHT&MH.

B 18. Cokpawenne gpobein

m 143(278). Coxparure npobs.

°g _ S4kp _
DE- 6) T =
42¢ 26ay _
?) 24y 24y . N 39a®
25¢cx _ 63y2
3) 18ax S 8) 36cy
—8x2
4) = 9) -
121”‘ e - 60xy
3ac _ 48xy2
5 15ab =~ 10) geey =

\

OcHoBHOe cBONMCTBO ApPO6M

Ecsau yucaurens M 3HaMeHaTe b JPOOH pasfeUTh Ha Ka-
KOe-HHUOYAb OTJIMYHOE OT HyJIsI YHCJIO, TO 3HAaUYeHue Apodu
He UBMEHHUTCH.

gk _2 k=0
\_ J
W 144. IIpencrasbTe B BUZe CTEIIeHN C OCHOBaHUEM b.
1)b3:62=03-2=p1=b; b2t = .
2503 = 5) b15 ; b9 = o
3y b= 6) 27 : p18=



MpaBuno aeneHusa crenexHem

Hpn IeJIeHUH CTelleHell moKas3aTeJ I BEIYUTAIOTCA.

4) adrt1l:qg2r-3=

W 145(279). Ilpeacrasure B BUfle CTENIEHH C OCHOBAHUEM 4.

a"-a?
a*:ia2=__ 5) el

2n .38
2)amntlign=_ 6 aa"a =

3n+1.42-
8)ak+l:gk-1= a’nt cef

————————— a2n

________ 8)

(aan)Z «q%-2n _
(a®r

® 146(280). IIpeacrassTe BHIpaXeHNe B BHAE YACTHOTO

cTeneHel pasHbIMH cioco6aMu.

B 147(281). BcraseTe moxasaTenb CTemeHH, 4TOGHI IO-

JIYYHJIOCHh BEPpHO€e PaBe€HCTBO.
1)2---27=212
2)3%1:39=3 -

3)5- -:2511=57;
4)64:16=2--



B 148(284). BcrasbTe ofHOUIEH TaK, YTOGHI IOIYYAIOCH

TOKIeCTBO.

1) - = i . ) - (2b)2 .
24 @5 p13 6b° 20 @13 p18 5a ’
48 x12 p16 _ 8x2 . 56 x15 yl5 743

2) - 5 4) - (2y)3 .

B 149(285). HaiiguTe 3HaueHNe BHIPAsKEHHA.

1 2_10 =210—8=22=4.
)28 ’

g _
32003-__________ Y G
0¥ -
B 150. Kaxzaoit bopmye naiite HasBaHUeE.
(ab)?=a™b"

amegqt=qm+n

(am)n = gqmn

B 151. B rabnune cneBa ykasaHBI OCHOBHBIE CBOMCTBa
CTeIleH!, KOTOPEIMH HYXXHO BOCIOJIL30BATLCH, YTOGLI IPHUBECTH
OJHOYJIEHEI BTOPOI'O CTOJ0IA K CTAaHAADTHOMY BUAY. PeayabTar
3anyNIINTE B TPETHI cTONOEI].

CsoiicTBa OnuousneHnl
OnpHouensl
CTemeHH CTAaHAAaPTHOI'O BUIAa
myn — omn 5. T(x7 9
(@a™)"=a » 1(x")

(ab)r=ambn | (2b5aS)?

am-aqn=qaqm*" | 6a7+7ad




BE KOHTPOJIbHBIE 3A0AHUS B ®OPMATE E

Tema «CreneHs ¢ HATYpanbHLIM NOKA3ATENEMY

Ypoaenwv I. B sananusax 1—4 o6BeguTe OQMH BEPHBIA OTBET
M3 YeThIpeX IPeJIOKEeHHEIX.

1. Kakoe 13 paBeHCTB He ABJIAETCA TOMKAECTBOM?

4 4
A.2a-5a=-3a B. (- ) =7
m m
B. (—c%d3)® = —c10d15 I.a’2+a=a3
10a%b7
2. YnpocTuTe BhIpayKeHUe BatbT
5 1414 S
A, 7 b B. 1a?
10 5a2
Bu w ro E

3. VkakuTe BepHOE HEPABEHCTBO.

A.(-10)8-(-5)8<0 B.(-17)13-(-9)!1 <0
B. (-T)7+(-3)18 <0 T.(-13)12+(-2)2 > 0

3 2
4. 3anumure uucxaa 1,75; (%) 5 (%) B IIopAjKe y6bIBa-

HHUA.
was (3 4 n T @) s

B. (% )3 g (; )2 31,75 r.1,75; (% )2 ; (% )3

Yposenw I1. Beinonnure 3aganusa 5—7.

5. CpaBnure He BorunCHAAA.

179 174 (-19)1°_ _(-19)°
—216__-215 (2)5 __(g)s

6. BeraBnTe noKasaTens creneHy uucaa 10.
0,00000165 = —222



7.3anumure B Bume a - 107, roe 1<a<n, umuciao
(5 - 1032 =

Yposenw I11. B 3agannax 8—10 mokakuTe pelieHue.

8. Yopocrure BeipaskeHue.

5(7T—-c)-3(c+2)-4(c-T)=

oo oo
9. Peuture ypaBHeHHe (3—33:) =37

Pemenune. o i X

Orser ___

10. Hu oxno us uncen a, b, ¢ He paBHO HyJ0. F3BecTHO,
yto yncaa (—7)1%"b7c¢" -1 u (-11)11a8b%" + ! umeror oAMHAKOBLIE
sHaku. OnpeseTuTe 3HAK YHUCIA Q.

Pemienmne.
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HOFOUIEHB

B 19. MoHaTHe MHOrOUNEeHA

W 152, BanosHHTe TponmycKM B NpeANOMKEeHHAX. Buibe-
pHTe CJ0BA M3 CHHCKa (OAHOWIEH, MHOrOYJIeH, OAHOYAEH CTAH-
JAPTHOTO BMJA, MHOLOWIEH CTAaHAADTHOTO BHAA, KOMDOUIIH-
eHT OAHOYNeHA, CTAPINMHA WieH MHOTOYIEeHa, CBOBOZHBIA wieH
MHOTOUIeHA, CTeIEHbh MHOTOUWIeHa), PACCTABME HX B TpefyeMoM
MmopAAKe, YHCNe U majgexKe,

— CyMMa OJHOWJIEHOBRB.

2) — gpanbojasmad N3

cTemedeil OMHOYIEHOB, BXOAAIMUX B ZAHHEIH MHOTOYIEH.,

) S — uJeH, MMeoUTHi
HauBONBUIYIO CTEIEHb.
A e — qJIeH, He

cofep:auIKEi DepeMeHHOR,

5) B muorodnene 2x% — 3x2+4x -5

7) —

OOHOYJIEH, H’.OTOpri:I IpeAcTaABJIeH B BHIE NpOU3BeAeHHA YHC-
JIOBOr0 MHOMHTENA, CTOAINErc Ha MepBOM MeECTe, H cremede
pPasnUYHBIX NNePEMOCHHBIX,

MHOTOYJIEH, BCE WUAEHLl KOTOpOTro HBAAKTCA OJHOYUIEHAMH
CTaHJZapTHOr'O BUIA.



m 153. 3anoauure TabaMIy.

YneHsl MHOTOUJIEHA

M=uorouyien
1-i 2-i1 3-i 4-i 5-#1

—2x-3y+5z-6 —2x -3y 5z -6

-0,2a2+3,7a -9

2 2| _1 —d4n?
—zm 5 M 1,1mn 4n 4
524-223+0,822-3,12-1
—-Xxy yz Xz -9

8 154. 3anuinuTe Bece WIEHB! MHOTOWIEHA M YKAMXKHUTE KO-
3 GUIIEHTH YJIEHOB, COAEPKAITUX GYKBEeHHbIE MHOMKUTEH.

1)13x4-6,1x3+0,2x2 - 17.

Yjen 13x*

Kosdpdpumuenr 13

2)0,3a2 + 8ab + 9b2 - 0,6a — 1.

Yien

Kosddumuenr

@ 155. IloguepKHKUTE MHOTOUIEHEI TPETHEH CTEIIEHH.
3x2-3y 1+ b4 22-22-17
y+yi-y+1 a®-c? xyz + x%y

@ 156. PacronoxuTe UMeHBI MHOTOYJIEHA B IOPALKE
yOBIBaHUA CTEIIEHEeH.

1)9 + 2x3 — x + 5x2 - 0,2x% = -0,2x% + 2x3 +



W 157. 3amenure BripaxceHne paBHEIM, He COAEPIKALLAM

CKOGOK.

Dx+GHy)=______ 4)-n+(-m)y=_________.
2a-(+)=__________. SYy-(2)= __________.
Ne+(-d)y=__________. 6)-k~-(-)=__________.

B 159. Haiinure cyMMy IBYUJIEHOB.

+ x-y y—x x+ty

x+y

B 160. PaccraBbTe CKOGKHM TaK, YTOOKI BHITIOJIHAJIOCH pa-

BEHCTBO.
Dx -1-x-1=0; 3)a? — b2 — a2 + b2 = -2b2
2)-y+x-x-y=0; 4)a® - b? - a? + b? = 242

B 161. PackpoiiTe cKO6KM B MHOTOYJEHAX M IPUBELUTE
moA00HbBIE YJIeHBI.

1)a?2-b+2(-a%2-b)+a%=



6)5c—(d+(4d-2¢))=5¢c—-d—-(4d - 2c) =
=bc—-d-4d +2c=

Mpasuna packpbiTua cko6ok R

1. Eciiu yucja0o yMHOMaeTcs Ha CKOOKY, TO BCe UJIEHHI,
CTOSIBIIINE B CKOOKE, YMHOYKAIOTCA HA 3TO YHUCJIO.

2. Ecim mepex CKOGKOM CTOMT 3HAK «IJIIOC», TO 3HAKH
YJIEHOB, CTOABINNX B CKOOKe, He MEHAIOTCA.

3. Ecin mepel CKOOKOM CTOMT 3HAK «MHUHYC», TO 3HAKH
MEHSAIOTCA Ha IIPOTHBOMOJIOMKHBLIE V BCEX UYJEeHOB, CTOfA-
BIINX B CKOoOKe.

- J

B 162(292). Vcnonbasya crenenu uucia 10, sanumure:

1) ABy3HAYHOE YHCJIO, B KOTOPOM C AECATKOB U d eIUHMIL:

HHAIL

4) yeTHIpeX3HAYHOE YUCJIO, B KOTOPOM @ THICAY, b COTEH, ¢ JeCaT-
KoB u d exurun: 103a + 102b + 10c + d.



® 163(301). Boummure nponymeHHble OAHOYJIEHBI TaK,
4TOOBI OJIYYHUIIOCH TOXKAECTBO.

G2+ -+ (. —4x+ _ )=x2+2x+1;
2)(_ —6c+13)-(9c2-_ _ +_ _)=2c?+3c-4.

B 164(311). Bcrasbre sHaku aeicTBHE «+» WM «—»
My C/IaraeMBIMH TaK, YTOObI IIOJYYHIOCH BEPHOE PABEHCTEO.

2x 3y Ty _ 5x 4y _ x=6ux;
2)2ab%?  3a%b _ 5ab?_ _ 2a%b__ Tab?=a?.

m 165. Haiigute 3HaYeHUST MHOTOUYJIEHOB.

MuoroujieH z2=0 z=1 z=-1 z2=2

22-2z2+1

23-10

~-222+ 10

2B-22-2

I 20.Mpeo6pasosaHue npousBefeHUs
OAHOUNIEHA U MHOTOUNIeHAa

B 166. IIpeo6pasyiiTe npousBeaeHUe B MEHOTOUJIEH.

1)5(a2-2a+7)=___

2) —7(3b2 + 2ac — a?) =

3) ¢(3c — 0,5bc + c?) =

4)-d(d?-2,4d-8)=_ _ __ o ____.



-

npununo YMHOXXEHHUA OAHOUNEeHa HaO MHOroUeH \

Y106l YMHOKUTh OJHOUYJEH HA MHOTOWIEH, HAZAO YMHO-
$UTH BTOT OJHOYJIEH Ha KaKIbIH U3 YJIEHOB MHOTOUJIeHA.
Ob6pazern;: 9a2b(7a2 — 5ab — 4b2%) =

=9a%b-7a?+ 9a?b + (—5ab) + 9a2b - (—4b2) =

k = 63a%b — 45a3b2 - 36a2bS.
J
B 167. Bribepure paBHBIE BRIDAKEHHSA M COEAMHHUTE KX
JUHNEeH.
2a(a + 5) -2a2+10a
2a(a - 5) -2a2-10a
—2a(a + 5) 2a%2-10a
—2a(a - 5) 2a2+ 10a

B 168. IIpeacraspTe OfHOUYNEHHI B BHAE ITPOM3BENEHMIX
IBYX MHOXKHTeJell, ONMH U3 KOTOPHIX YKasaH.,

1) 10ab = (5b) -

5) 45a3b? = (-9ab)

6) 45a3b = (-9a2b3)+

B 169. Bripaxenue (12x%: 4x3) — (3x2 — 1) + 2x(5 — 3x)
YIPOCTHJIN CJeAYIOIUM o6pa3om:
(12x4:4x3) - (8x2-1)+ 2x(5 - 3x) =
=38x-3x2+1+10x-6x2=-9x2+13x + 1.
2) BribepuTe 13 cucka Te AefCTBHA, KOTOPHIE IPHU 9TOM ObIan
BEITIOJIHEHEI, M YKAXKHUTE UX B HYKHOM IT0CJeL0BATEJIbHOCTH
a) mpuBeAeHNe NONOOHEBIX ClIaraeMbIX;
6) yMHOKeHHe OJHOUYJIeHa Ha MHOTOYJIEH;
B) BO3BeJleHHEe OJHOUJIeHA B CTEIIeHb;
I') neJleHNe OJHOUYJIeHA Ha OLHOYJIEH
) pACKPRITHE CKOOOK;
€) BO3BeJieHHE IIPON3BeeHNU A OQHOUYJIEHOB B CTEIIEHb;
?K) IIOACTAHOBKA 3HAYEHUH IIepeMeHHBbIX.



B 170. IIpeacrassre Bripaxkenue 2a(5a — 2) — 5(2a2 — a + 3)
B BH/ie MHOTOUJIeHA CTAHAAPTHOTO BUIa TI0 YKAa3aHHOMY IIJIaHY.

YupocTuTh BeipakeHue IInan
2a(5a - 2) - 5(2a2 - a + 3) BBHINOJHEHUA

1) PackpuITh CKOOKM

2) IlpuBecT: mogo6HBIE
cnaraeMale

3) 3anucars oTBeT

B 171.1Ipy HaxoXOeHMM OBHAYEHHS  BHIPAYKEHHUSA
2y(y — 5x) — 3x(x — 4y) mpu x = 0,1, y = 10 OBLJIH BLITIOJIHEHHI He-
KOTODEHIE AeHCTBAA U3 YKA3AHHOTO CIIMCKa. BEIOepHuTe U3 CIIACKA
Te AeiicTBUA, KOTOPHIE IIPA 3TOM OBLJIM BBLINOJHEHBI, X YKAXKHUTE
MX B HYy>XHOH IIOCJIeJOBATEJILHOCTH B TabiuIle:

a) npuBeZieHue MOAO0HERIX ClIaraeMbIX;

0) yMHOXKeHHe OAHOUYJIEHA HA MHOTOUJIEH;

B) BO3BeZleHMEe OJHOUJIeHA B CTENEHbD,

r) AeJieHue OAHOYJIEHA HA OJHOYJIEH;

) pPAaCKpBITHE CKOOOK

€) BO3BeZieHMe IDOU3BEICHUA OJHOUJIEHOB B CTENEHB;
9K) MOACTAHOBKA 3HAYEHUIT IEPEMEHHEIX ;

3) BLIYMCJIEHUE 3HAUEHUA YUCJIOBOI'O BEIPAMKEHUA.

HaiiTu 3HaueHKe BRIpaXKeHUd ITnan
2y(y — 5x) — 3x(x —4y)npux=0,1,y=10 BBHINIOJIHEHN S

2y2 - 10xy — 3x2 + 12xy

2y? + 2xy — 3x2

x=0,1,y=10,2-102+2-0,1-10-3-0,12

200+ 2-0,03 =201,97

OrBeT: 201,97




B 172. B neBoit yacTi TaGJIHILI TOKA3AHO pellleHUe ypaB-
HEeHUdA. 3aluIInTe [1JaH PeUIeHUs B IPABO YacTH.

PemuTs ypaBHEeHNE

x—1_2x—3_x+2_0 el;InJL?{ILH
2 3 5 - P

15(x—-1)-10(2x-3)-6(x+2)=0

15x-15-20x+30-6x-12=0

-11x+3=0

-11x=-3

x=(-3):(-11)

3

x=1

o

|

OTrBeT: xX=

-
—

B 21.BoiHeceHue ob6wero mHOXUTENR

3a cko6ku
B 173. 3anonuuTe NPONyCKH B IpeAsoeHuu: «Brimec-
TH OOLIMH MHOMHTENh 3a CKOOKM — 3HA4YUT INpPeACTABUTh
B BHIE MHOTrO4YJIeHa U

,IIJISI 3alloJIHEHU A IIPOIIYCKOB Bmﬁepn're CJIOBa M3 CIIMCKaAa:
OMHOYJIEH, YaCTHOe, IIPpON3BeAEcHUe, YPCJIOBOM MHOXHUTENb, aJI-
reﬁpanqecxaa CyMMa, 4JIeH MHOIrod4JeHa, MHOXHUTEJIb, MHOTIO-
YJlI€H, pacCTaBHB HX B TpeﬁyeMOM IIopAAKe, YUCJIe U IIageixe.

W 174, Paznoxxute mHOTOWIeH 18atb3 — 45a2b5 — 63ab®
Ha MHOMKMTEJHN 110 YKa3aHHOMY ILJIaHY.



Pasio:uTh Ha MHOKUTEIN
18a%b8 — 45a2b° — 63ab’

IInau
BLIDOJIHEHHUA

1) Haxozum HauGoabwruii obimmit zge-
JUTENb BCeX KO03GGDUIMEHTOB MHOIO-

uynena: HOJII (18; 45; 63)=9

2) YeraHaBiIuBaeM, UTO IlepeMEHHasA a
COAEPXKUTCSI BO BCEX UJIEHAX, IpUYEeM
HAMMeHbIMU ee IOKasaTelb CTEleHU
paBeH 1 1 uTo nepeMeHHas b cogepKuT-
CcA BO BceX WieHax, NpU4YeM HAWMEHb-
LK ee IOKAa3aTeb CTeNeHH paBeH 3

3) BoiHocuM 3a cxkoOkm oOmuit ans
BCeX WJIeHOB MHOUTeab 9ab3. B ckob-
Kax 3anuchbiBaeM ajreb6pandyecKyio
CYMMY YACTHBLIX YJIEHOB MHOTOYJIEHA U
BbIHECEHHOI'0O MHOMKHUTEJSA

B 175. Bunnure B mponsBeJeHNe HeJOCTAIONINHA MHOMH-

TEJIb.
1)5a+5b=5(_ );
2) Tx — 9x = x( );

4)-Tn2 - n=-n(
5) 2a2c — 4ac?=2ac( _ __
6) —3b5 + 1563 = —3b3( __

7) x2 - 2x3 + 8xt = x¥(

1) 2(a - b) + x(a — b) = (a - b)(
2)y(c+d)—T(c+d)=(c+d)
3) a(2x - 3y) + b(2x — 3y) = (2x — 3y)(
Y2x-2)+(x-2P=(x-2)(_ .. .. _._._




2+ab
B 177. IIponecc coxpalieHus Apobu gT—G-_gb 3aMmucaIn:

a?+ab _a(a+b) a
3a+3b 3(a+b) 3°
ITloguepkHUTEe HOedCTBHUSA, KOTOPbIE HCIOJL3OBAJKM IIpHU

BBHITIOJIHEHUH 3aJaHUA:

a) nesieHKe OJHOYJICHOB;

6) BoIHeceHHe 00I1ero MHOYKHTEJIA 3a CKOOKY;

B) YMHOKeHHe OJHOYJIeHa Ha MHOTOYJIeH;

I') BO3BeJleHe OJHOYJIEHA B CTEINEeHb;

) cOKkpalieHre Apob6u Ha OOIIUA MHOMKHTEJNb YHCIUTENA U
3HaMeHaTeJs.

B 178. Coxparure npobu.

S Ak L 1] G
xy+xy?  xy(o_ ) .
a®+3a%2 _ a? . _.) _

z)a"’c—a5_ _______ .
dax —9ay _

V6a—d2as .

4) l4ay — 14az _

Taxy - Taxz

IE 22.MNpeo6paszosaHue nponssepeHns
ABYX MHOIOUYJIEHOB

B 179. 3anonuure mponycku B IpeAioxKeHusax. Beibepu-
Te CJIOBA U3 CIIUCKA (OXHOYJIeH, MHOTOUJIeH, OHOUJIeH CTAHAAPT-
HOTO BHZa, MHOTOYJIEH CTAHAAPTHOTO BM/J4, BHIHECTH OOLIMit
MHOJKHTeNb 38 CKOOKHM, COKDATHUTb APO6b, YMHOKHUTH OJHOUIEH
HA MHOTOYJIeH, YMHOXXWUTh MHOTOYJIEH HA MHOTOYJIEH, Pa3Jjo-
JKUTh MHOTOWJIEH Ha MHOKHTEJH), PACCTABUB UX B TpeGyemom
HOPANKE, YKC/Ie U majgerxe.

1) Yrobmr ’

Haag0 OOHOUYJIEH YMHOMHUTH Ha KaXXIbIM YjleH MHOI'OYJIeHa.

2) YTto6b1 s

HaJ0 KaXXAbIHA Y4JIeH OJHOTO MHOTOUYJIeHA YMHOYXHUTDL Ha KaXAbIi
YJIeH APYToro.



IIACcaTh €ro B BJie¢ MHOTO4YJIeHa, BC€ YJIE€HBI KOTOPOTO ABJIAIOTCHA
OAHO4YJIEHaMM CTaHAAPTHOTO BHIA.

4) Yro6n1 npeacTaBUTh IPOM3BeHEHNE B BHUAE ,

HajJg0 3anycaTh €ro B BuJe CyMMEI OJHOYJICHOB.

3HAYHUT HNpPeACTaBHTb €ro B BHJAE IIPON3BEACHHA [IBYX HJIH
HECKOJIBKHX MHOI'O4YJICHOB.

YHUT IDPEeACTaBHNTh MHOI'OYJIEH B BH/l€ NMPON3BEACHNA OAHOYJIEHA
M MHOro4JIeHa.

— 3HAQYHUT pa3geJUTh YUCINUTEIb

M 3HaMeHaTeJab Apoby Ha uX o0nIMii MHOYXXUTEJb.

M 180. BcraBeTe nmponymeHHRIH OZHOYJIEH TaK, 4YTOOI
HOJIYYMJIOCH BEPHOE PABEHCTBO.

__ _+(8a+5b-Tc)=6a3bc + 10a2b2c — 14abc2.
1) Kak Ha3kIBaeTCA AeMCTBHE, BLIIIOJHEHHOE HaZ MHOTOYJIEHOM,

CTOSIIIMM B IaHHOM PaBeHCTBe crpaBa?

2) Kax HasBaThb BEINOJHEHHEIe AeHCTBHSA, €CJIHM paccMaTpPHUBaTh

PaBeHCTBO CJieBa Hanpano?

3) Kak HasbIBaeTCs JeificTBHE, KOTOPHLIM BhI BOCIIOJIB30OBAJMCH
IS 3aIICH OAHOYJIeHA caeBa?

B 181. IIpexcrasbTe Npou3BeicHUE B BUAE MHOTOUJIEHA.

s
1)(@—5)b+2) = a(b+ 2)— 5(b + 2) =
~¥ 7



3)@%+x)a-1)=a%(a-1)+x(a—-1)=

NMpaBuno yMHOXXEHUS MHOTOYIEHOB

YT0o0LI YMHOMHUTH MHOTOYJIEH HA MHOrOYJIEH, HaJl0 Kax-
OBl YJIeH OJHOI'0 MHOTOYJIeHa YMHOXKHUTL Ha KayKAbli
4JIeH IPYroro.

W 182. IlpeacraBsTe B BHJEe MHOroujeHa CTaHAAPTHOIO
BHIA.

1) (3 -b+a)ba + Tb) =
=3(5ba + Tb) - b(5a + Tb) + a(ba + Tb)= |

2) (2 + cx - 3x2)(5¢2 — 2¢x) =
=c%(5c% - 2cx) + cx(5c2 — 2cx) — 8x%(5c2 — 2cx) =

B 183. IlpeacraBbTe cTemeHp AByuYJeHAa B BHIEe MHOTO-
YJIeHa.

D(x+2)2=(x+2)(x+2)=___
2)(a-cy=_
3)(2b+5)2 = _
4) By -2)2= _

I 23. PasnoxeHue HaO MHOXUTENN
CNOCO6GOM rpynnNUpPOBKMN
B 184. Pasnoxure MHOrOUNEeH HA MHOMKHUTEIH, I'PYIIIH-
py# ciaraeMble pa3HbIMH crrocobaMu.
ca—-cb+2a—-2b=(ca—cb)+(2a-2b)=c(a-b)+2(a-b)=



ca—cb+2a-2b=(ca+2a)-(cb+2b)=

a?—ab—8a + 8b=(a% - 8a) + (ab - 8b) =

B 185. IloguepkuuTe 3amuch, B KOTOPOH TPYyNIHUPOBKA
OJHOUJIEHOB MOAXOAHUT AJIA DA3IOMEHHA MHOrOWIeHa HAa MHO-
UTeNN. B3aKOHYHUTE PA3IOKEeHHe HA MHOYKHUTEJH.

1)cd +2b+bd + 2c=

(cd + bd) + (2b + 2¢) (2b + cd) + (2c + bd)
(cd + 2¢) + (2b + bd)

2)x+ay+tax+y=

(ax + y) + (ay + x) (ax+ay)+(x+y)
(x+ax)+(ay+y)

W 186(357). IIpencrassTe MHOrO4JIEH B BU/E IIPOM3Be/e-
HHA IBY4JIeHa X TPeXdJeHa.

1)an?-cn?—ap+ap?+cp—cp?=
= (an® - cn®) - (ap - cp) + (ap® - cp?) =

2)ax?+ay?+bx2+by?-b-a=
=(ax?2+ay?-a)+ (bx2+by?-b)=



B 187.1IIpu coxpameHuu ApoOHM MOJYYMIACH IENOYKA
npeo6pasopanuit. I[Toanuimure AeidcTBUSA, KOTOpPble OBLIM BEHI-
MIOJIHEHBI.
ax+ay—-x-y _

y2+xy

_lax+ay)-(x+y) _
yly +x)
axt+y)-(x+ty) _
yly +x)
_(xty)a-1)
y(x+y)

=a_l =
y

W 188(362). Bnumure neiicTBus, KOTOPbIe GbIIM BBIIOJI-
HeHBI IIPH PeIlleHNH ypaBHEeHHA.

6) Pemiuts ypaBHeHHEe Ilnaun
V-2 —y2+2y=0 pellleHUAs

-2y -@?-2y)=0

Y¥y-2)-yy-2)=0

W-2)y2-y)=0

W-2y:-1)=0

y-2=0,y=0uy?-1=0

y=2,y=0,y=1,y=-1

B 189(363). Buumure mpomyineHHble OAHOUJEHHI TAK,
YTOOBI IIOJYUHIOCH TOMKAECTBO.

1) 6ad — 15a2b — 14ab+ =

=(2a-5b) . .. - ___)
2) 12x3 + 42x2y — - ~3byd=
=(.__.__—__ __.)N6x%-5y%);



BE 24. Ksagpartsbl Ccymmbl, pa3sHOCTH
M PAsHOCTL KBaAPATOB

B 190(366). 3anummure Brpaxenue.

1) KBagpar CyMMEI X U Y:

B 191(367). Ilon6epure HasBaHWe BHIPAXKEHUA M PAAOM
C BHIDAJKEHMEM 3aIUIINTe GYKBY, COOTBETCTBYIOIIYIO €ro Has-
BaHMIO.

1)(a-b)?%; 5)(2-x)2+x); _
2)c2-d?; 6) a2+ b2 - 2ab; __ _
3)x2+y% NDy?+22+2yz;
4)(k+n)2; 8) c2 + (38d)2 — 2¢(3d); _ __

a) Ksagpar cyMMmeI; 6) pasHOCTh KBAApaATOB; B) KBaApaT pas-
HOCTH; I') IPDOM3BEJeHNe PasHOCTH U CYMMEI; ) CyMMa KBajpa-
TOB; €) CyMMa KBaAPAaTOB U YABOEHHOTO IPOU3BEACHUS; 3K) CyM-
Ma KBajapaToB 6e3 YABOCHHOr0 MPOU3BEACHUA.



B 192. SanoasuTe IPONYCKH B IPEAJIOKEHUAX .

1) YaBoeunoe nponsBegenue 0,5a 1 5b 3anucbIBaeTCs Tak:

2)2-0,5+3 — o710 mpeAcTaBiIeHUe YuUCJa B BUJE YABOEH-
HOT'O IIPOU3BEAEHU.

m
3)2- 5" m2 9TO IIpeAcTaBJEHUE BLIPpAXKEHUA B BUJE YABO-

€HHOr'o IIpON3BEAEHUNSA.

4) 4x%y + 4xy? — ynBOEHHOE IPOU3BEeHNe X + Y U _

B 193(373). Brruuciure ¢ momombio (HOPMYJ COKpa-
IIeHHOTO YMHOMEHHU .

DA00+1)2=
2)(80-1)2=
3)10,012=

49,98:=
5)372+2-37+63 + 632 =

6)832+332-83-66=_
7)19,32+2-19,3+30,7+ 30,72 = _

8)31,82-2-3,18-218 + 21,82 =
9)99-101 = _

10)201-199 =
11)1262 - 742=

12) 3562 — 1442 =

B 194. IToguepkHUTE BHIPAYKEHUHA, KOTOPBIE MOYKHO TIpe/I-
CTaBUThL B BUJe KBaApaTa ABYUJIeHA.



a? +ab + b2 9¢2 — 12cd + 4d? 4n2+ 91m2 + 72nm
b2+9-6b 4c?2+2c+1 x2 - 10xy — 25y2

B 195(376). Boumute mpomyineHHsle OfHOYICHB! TaK,
4TO6HI HOTYYHIOCH TOXKAECTBO.

DGx+__ )= +T70xy+
2)%a—-__ )=__ _—-__ _+100p%
3)16b2—__ _=(___+64a)__ _-64a);
4)(__ _+10a)2=__ _-60an+ _ _ ;
5)(c2—__ PP=___-24cky+__
6)___-0,09y2=(___-0,3y)0,3y + 32);

(__—__)?%=386a%-___+49c%
8)(___+__ )=25x2+80xy+ ___

B 196(379). IlocraBeTe BMECTO MHOTOTOYHA OXHOUJIEH
TaK, 4TOGLI BHIPAXKEHME MOMKHO OBLLIO MPEACTABUTL B BHIE
KBAaZpaTa ABydJeHa U 3alUIINTe dTOT KBAAPAT ABYUJIEeHA.

1ye2+200 = _
yi-14y+__ = _
3)81c2+49y%2-_ =
4) - 40a%b + 25b% =
5)64p2ys + 9x2y? =

B 197. IloguepKHUTE MHOTOUYJIEHbI, KOTOPBIE MOMKHO DPa3JIo-
SKUTb HA MHOXKHUTEJIH, UCIIOJNB3Ys (POPMYJIY PA3HOCTH KBAAPATOB.

4-p? x2 - 2y? m2+9
a? - bt 16c2d2 -1 -n?2+1

H 198(400). Bonmnre B CKOGKK NPONYIIEHHEIE UIIEHBI
TaK, 4TO6bI NPX BCeX 3HAUEHUSAX X 3HAUEHHe BBIPDAYKEHUS OC-
TABAJIOCH OXHUM H TeM Xe.
1)(4x - T)2 + (3x + 6)2 —( - );

2)(17x - 2)2 - (15x—6)2—( - ).



B 199. Onpenenunte, NpM KaKUX 3HAUEHHUAX IePEMEHHOI

Apobu He UMEIOT CMEBICJIA.

28 1=(2¢-1)2¢+1)=

x2

xZ_49°

_y+2 |

4y2-25°

_a-1

a2+9+6a’
2b+ 3 )

1652 — 56b + 49’

B 200. Tokaxure, uto 28 — 1 gesuTcd Ha 5.

B 201. okaxure, uto 35 — 1 gesurca Ha 4.

36-1=

BE 25. PasnoxeHue HO MHOXMUTENN

7)9 — 30p + 25p2 =

€ NOMOLLbIO POPMYN COKPALLEHHOTO
YMHOXEHHUS

B 202. PazioX1Te MHOTOYJIEHE! HA MHOXKUTEIH.

Vkaxkute crnocobnl pPa3JIoKeHusA Ha MHOXHUTEJH H3

IIPpeaJIOXKEeHHOI 0O HHUXKe CIIHCKaAa:

a) BEIHeceHHe 06111ero MHOMKUTEJIA 3a CKOOKHU;
6) cioco6 rpynnupoBKH;
B) @OPMYJIEI COKPAILIEHHOTO YMHOMKEHHU .



M 203. IloguepkHUTe BBHIPAYKEHHA, KOTOPHIE MOKHO
PasI0KHUTH HA MHOKHUTEIH C MOMOILbI0 (POPMYJI COKPAIIEHHOTO
YMHOXeHHS.

a%b? -9 m? + 4 bt — d?
c2—10c+ 25 49 + 14d + d? x2 — 2y
B 204. B ra6iuie DoKa3aHO pas3jioyKeHHe HA MHOMHUTENH.

3anuimuTe B TaGIHUIY AeMCTBHA, C HOMONIILI0O KOTOPHIX 3TO CAe-
JgaHo. ITo nonyuenHoMy miany BeinoanuTe Ne 409 yue6HuKa.

Pa3oKuTh Ha MHOXKHTENAH IInau
asyuwreH 3x3y — 12xy? aefcTBui

8xy(x2 — 4y?)

3xy(x — 2y)(x + 2y)

B 205. Paznoxure Ha MHOYKHMTEJM TPeXUJEeH IO YKAasaH-
Homy niany. Ilo aTomy ke nnany suinosHuTe Ne 410 yuebHuka.

Pa3iouTh Ha MHOMKHTEIH Ilnan
rpexuneH 8x3 + 50xy? + 40x%y JaefcTBuit

1) BeiHecem o0l MHOXKUTENb
3a CKOOKH

2) Beites 1M DOJIHBIA KBazpaT

B 206. B rab6ruiie MOKa3aHO PA3JIOMKEHHE HA MHOXKHUTEJIH.
SanumuTe B TaGJIHULY AeHCTBHA, C TOMOIIBIO KOTOPHIX 3TO clae-
aaHo. ITo nonyyeHHOMY mnJiaHy BeIOJHUTE N2 411 yueGHHKA.

Pa3Ji0:KuTe Ha MHOMKHTEH Inau
2a? + 3a + 3b — 2b? geficTBHM

(2a2 - 2b2) + (3a + 3b)

2(a? - b?)+ 3(a + b)

2(a + b)(a - b) + 3(a + b)

(a + b)(2a — 2b + 3)




B 207. B Tabauie MOKa3aHO Pa3NoMKeHe Ha MHOMKUTEIH.
BanumuTe B TabAUILy AeilcTBUA, C TIOMOIIBIO KOTOPEIX 3TO CAe-
nauo. ITo monyuyensnomy maany BeinoauauTte Ne 412 yuebruka.

PaanoxnTh Ha MHOYKHTENN
x2+y?-4a%+2xy

Ilnan
necTBHIt

(x2 + y2 + 2xy) — 4a?

(x + y)? - (2a)?

(x+y-2a)(x+y+ 2a)

B 208. B Tab6nune noxasaHo cokpalleHue gpobu. 3amu-
myTe B TabMUIy AEHCTBUS, C TIOMOIULIO KOTOPHIX 3TO CAENIAHO.
ITo ananoruunomy maany BeImoJaHuTe Ne 414 1 416 yuebuuka.

CokpaTuTh Apobs
x2+y2-n2-m2+2xy+2nm
x%y + xy? — xyn - xym

IInan
neicTBHi

(x2+y?+2xy) - (n2+ m2 + 2nm)
x2y + xy? — xyn — xym

(x+y)?2-(n+m)?
xy(x+y-n-m)

(x+y—-n-m)(x+y+n+m)
xy(x+y—-n-m)

xX+ty+n+m
Xy

B 209(419). 1) IocrpoitTe rpaduk GyHKIUH:

_16x2-9

Y= "Yr+3
9x2-6x+1

Oy="35-1



2) Haiigure KOODAMHATH TOUEK [EPECEUSHN HOCTPOSHHO-
ro rpaduKa ¢ oCAMU KOODAMHAT,

OrBeT:a) _ _

I KOHTPONbLHBLIE 3A0AHNA B POPMATE E

Tema « MHOroYneHsI»

Yposens I. B sananuax 1—4 o6BeanTe 0OINH BEDHEI OTBET
U3 YeThIpeX pe NoKeHHEIX.

1. YRarkHTe MHOTOUYJICH cpeJH JAHHLIX 3amAcett
A. 632 5x B.§—3y2+6
B.2y2+3=0 ry-9<10

2. Ecnu B BrIpaxkenuu 5a — 3(2a — 5) — 2(a — 0,3) pac-
KPHITE CKOOKM U IPUBECTH TOA00HEIE CiIATAEMEBIE, TO HOJYIHTCH

A.a+15,6 B. -3a + 15,6
B.a + 5,6 I.-3a+5,6
3. IlepeMHOMBTe APOGH n2 +n§:; *+1 ln_m:Z
suesy enes
5 1 B



4, B xonneknuu 85 kHuUr. 3 HUX KHUT IO MCKYCCTBY Ha
20 Gosblile, YyeM MO apXUTEKType, ¥ B 3 pasa MeHbllie, YeM IIO
skuBommucH. IlycTs X — KOJIMYECTBO KHUT 110 UCKyccTBY. Kakoe
ypaBHEHHE COOTBETCTBYET AAHHOMY YCJIOBHIO?

A x+(x+20)+ 3 =85

x
3
B.x+(x—20)+% =85
B.x+(x+20+3x=85
F'x+(x-20)+3x=85

Yposensv 11. Beinosuure 3agaHua 5—7.

5. IlpoussonnHO#t JUHHMEH COeNUHHTE KadIoe BBIDAsKEHHe
JIEBOT'O CTOJIOIIA C pABHBIM €My BEIpAXKE€HHEM IpaBoro cToJibua.

0,15(10a2 + 2a - 0,3) —2a2b% + 3a8
—% a2(6b% - 9a) 3,6a7b + 2,1a°b3
—3a%b(~1,2a% - 0,7b2) a%b + 0,2ab - 0,03b

6. 3anonEuTEe TWpPONYCKHM B paBeHCTBE TaK, YTOOHI IIO-
JIYYHJIOCH TOMJECTBO.

5x2y — 15xy% = (x — 3y)

7. BanummTe KopHU ypasHenusa y(y — 1)(y + 2) = 0.

Yposensv 111. B safanuax 8—10 noxkaxkuTe pelieHue.
8. VnpocTuTe BHIpaskeHue.

6x3 25— x2
x—-5 18x2

I

PemeHnue.

9. PasnoxxuTe MHOrOUJIeH Ha MHOYKHUTEJIH.

Pemenne. x2+y?+2xy—22=



10. Haiinute HauMeHbmiee 3HauYeHMe, KOTOPOE MOXKET
[PUHATE BRIpaxenHe ¢ + 10¢ + 29.

Tema «BepostHoctb. Ctatncrnka. AHQNM3 AAHHBIXY

Ypoeens I. B sagaunsax 1—4 o6BeiuTe OQUH BEPHBIN OTBET
M3 YeThIpeX NpeJJIoKeHHEIX.,

1. Ha gmarpamMMe npefcraBieH YHCJIEHHBIM COCTaB yda-
muxcs, obyuaronmxcs B 7 kaaccax. CKOJIBKO yYaIIUXCA YUUTCS
B 7 «A», ecsiu Bcero B mKoJe 80 cCeMUKJIACCHUKOB?

A. 21 yuamuiica B. 27 yuanuxcsa
B. 24 yyamuxca T. 20 yuamuxcsa
a 101!
2. HafinuTe 3HaUYeHMe BRIPAYKEHUSA 991
A1Z B. 101
139 .
B. 10 100 r.1010

3. CKOTbKO YeTHIPEX3HAYHBIX YHCEJ, KpPaTHBIX MIATH,
MOXXHO cocTaBUTh 13 uudp 0, 5, 8 1 9, ecsan udpsl B 3aINCH YHK-
CeJI MOT'YT IIOBTOPATHLCA?

A. 100

B. 10
B. 96 I.6



4. B ypue 5 6enbix u 7 yepHBIX m1apoB. a3 ypHEI Hayran
BBIHMMAIOT OAUH map. KakoBa BepOATHOCTD, 4TO map 6yaeT uep-
HBIM?

5 7
A.? B.g
7 5
B-13 T3

Ypoesenv I1. Boimonuure 3aganusa 5—7.

5.Ha rpabukxe mOKasaHO H3MEHEHHe TeMIIEepaTyphI
BO3/yXa Ha IMPOTS)KEHHH TpPeX CYTOK, HauuHaa ¢ 0 uyacos
11 utona. Ha ocu abGcuucc ormMedaeTcd BpeMs CYTOK, Ha OCH
OpAMHAT — 3HAa4YeHHe TeMIIepaTyphl B rpaaycax. Onpeaenure mno
rpaduxy, A0 KaxKoil HauboJibilleil TeMIepaTyphbl IPOrPeJICA BO3-
ayx 13 niona. Orser gaiite B rpagycax Ilenbcus.

°C

9

8

7

6

5

4

3

2

1 =

0 T r r T T T T T — : —

0:00 12:00 0:00 12:00 0:00 12:00 0:00
6:00 18:00 6:00 18:00 6:00 18:00
11 nons 12 mions 13 uronsa

OrBeT:



6. Ina rpaucnoprrposkH 50 T rpysa Ha 900 KM MOXKHO HC-
NOJE3COBATE OLHOTO M3 TPeX MepeBo3YUKoB. CTOMMOCTE epeBoa-
KH H IPy3onogbeMHOCTE aBTOMOOMIIEH A1 KaXA0T0 13 HHX YKa-
sanel B Tabaume. CRONBKO GyAeT CTONTH caMEIil AelleBblit BApA-
AHT Hepeso3ku (B pybnax)?

o CTOMMOCTE neﬁnosxu I'pyaonoxbeMHOCTS
EpeBO3UHK OZHVM ABTOMOOKIEM asromoGauneit, T
Ha 100 xM/p.
A 3700 3,5
4300 5
c 9800 12
OreerT:

7. Ha gnarpamMme nokasala cpefHeMecAYHaa TeMNepaTy-
pa Bosayxa B [lepmu 3a xaxasii mecan 1973 roxa. ITo ropuacH-
Taly VKa3bIBAITCA MECHAINRI, 10 BEPTHKAIN — TeMOEPATYpa B
rpaaycax Lleancua. OmpezenuTe mo ZMArpaMMe HARMEHBINYIO
CpefHeMecAYHYI0 TeMIepaTypy B MepHOA ¢ Maf no Aexkabps
1973 roaa BKIIOYNTEJIBHO.




Yposens I11. B sanaunsax 8—10 nokaxuTe penieHue.

8. B bunaie MexxIyHAPOAHBIX COPEBHOBAHUIA 11O GaTbHBIM
TaHumaMm ydacTByioT 6 map. CKOJNBKO CYyIecTBYeT BapHaHTOB
pacupesieJIeHUsI MeCT Mex 1y GaJbHBIMHY napaMu?

Pemenune.

9.B maxmaTHOM TypHHpPe NDPHHHMAIOT ydacTue
12 maxmaructos. KakoBa BeposTHOCTB TOro, uro HMBaHOB M
IleTpoB, y4yacTBywluye B IIaXMATHOM TYpPHHpE, CHITDAIOT APYT
¢ APYTOM B IIEPBOM Ke Type?

Pemenue.,

10. CxonpkuMn cnocobamMu KiIMeHT cOepbaHKa MOXKET
BHIOpaTh 3 JIoTepeHHbIX GUJIeTa U3 IPeaJIOKeHHBIX 157

Peumienmune.



B 210(493). 3anuumTe B BHAE PABEHCTRA, UTO:
8) IpoM3BeJieHHe uHced @ ¥ b PABHO MX VABOEHHOHM CyMMe:

B) KBAOPAT DASHOCTH uncel b u ¢ Ha 42 MeHbIle CYMME HX

KEAJDATOB:

I) KBAZDAT DASHOCTH UHCeN X K Iy HA 71 MeHLINe X YABOEHHO-

o IpOH3BeJeHNA.

A) KBAIPAT CYMMEI YHces p ¥ ¢ Ha 96 6onbine cyMMbI HX KBAJ-

PaTOB:

€) pasHOCTb KBAKPATOB unuces ¢ ¥ d B 6 pas 6onllle KBagpaTa

HX Pa3HOCTH:

K) IPON3BEACHNE TPEX IOCJAeA0BATEeILHLIX HATypaALHBIX YH-
ceJi, Gonbimee M3 KOTOPBIX 7, HA O MEeHbIIIe CYMMEI X KBAAPATOB!

3) cyMMa YeTHpeX NocaenoBaTeNbHbIX YeTHRIX YUCeT B 5 pas
6oanIe MeHBIIIETO H3 HHX, PABHOTO K

8 211(507). 1) Ha pucyuxe ykaxuTe IpnMepHOe PACIO-

JIOJREHME TOUeK ¢ KoopAuHaTamu: a) B(n2); 6) C(n?); B) D(%_ )

A(r) A(n)
a 0 1 x 8) -1 0 =x




2) Ha pucyHKe yKaXuTe IPpUMeEpHOe PACIIOIOKeHNe TOUEK C KO-

opanaaramu: a) C(1); 6) D(% ); B) E(n3).

A(n) B(n? A(n) B(n?)
a) 0 x 6) 0 x
B(n?) A(n) A(n) B(n?)
5 O x 0 x
m 212(508). 1) ITocTtpoit- .~~~ . " wyk. ..

Te TpeyroapHuk ABC mo xoop- , ‘ A
nuHaTaMm ero pepmuH: A(-5;3), - - . - . T
B(1; 7), C(3; —1). Kakue xoop- . 0.0 ]I
AUHATBl MMEIOT BEePIIMHBI Tpe- | P

yroaoHuka A, B,C,, cummeTpuy-

HOTrO JaHHOMY OTHOCHUTEJILHO: : R
a) ocu abcuuce; R E AR,
6) 0cu opAUHAT: I
B) Ha4aJla KOOpAUHAT?
OrBeT:a)
) ___ . __ . ______ B)_____ e
2) ITocTpoiite Tpeyronbuuk KMN , R/
0 KOODAMHATAM €ro BePIINH: : : IR
K(-6; 0), M(0; 4), N(2; 8). Ka-
KHMe KOOPIMHATHEI HMEIOT BEpIIH- , .
Hbl TpeyroabHuxka K,M N, cum- R o
METPUYHOIO JAAaHHOMY OTHOCH- .
TeJILHO. . .0 X
a) ocu abcguce; |
6) ocu opamuar; ool orm
B) HayaJia KOOpAUHAT?
OTrBeT: 2a) o
6) B) ...



H 213(509). 1) IIpamoyroasrnk ABCD 3aaaH KoOpAMHA-
Tamu Tpex BepmuH: A(-2; 9), B(8; 9), C(8; —-3). Halinure xo-
OPAMHATHI BepIUHHE D B nomane NpAMOYIroJLHMKS,

ARa sl

2) Kpaapar ABCD 3apan xoopauHAaTAMM ABYX BepioDvuH A(-3; 1)
u B(-3; 7). HafiannTe KOOpAHHATE OCTAJBHEIX BEDIIMH KBagpa-
Ta. Cronepko penrennit nMeer 3agaua?

B 214(510). Cropona xsagpara ABCD napanneisHa ocu
aGcomce ¥ paBHa 5. 3HAA KOOPANHATH BePUIHHEI A(4; —2), yka-
JKHUTE KOOPIUHATEI TPEeX ADYTHX er0 BePHIHH, eCIu:



a) Bce BePUIMHBI KBaJpaTa PachoJIoeHbl B OOHOM H TOH »Ke
yeTBePTH;

6) BepIIUHBLI KBaJpaTa HaxXOJATCA BO BCeX KOOPAHMHATHEIX
YEeTBEPTAX.

OrBeT: a)

B 215(511). 1) Yepes Touxky M(3; 0) npoBeauTe mpamyro,
napaJieabHyIo ocu opauHat. Haliure KoopAuHATH HECKOIBKUX
TOYEK dTOM npAMoi. B ueM 0co6eHHOCTE KOOPAUHAT 3TUX TOUCK?
EcTb 14 x0Ta GBI OJHA TOYKA KOOPAUHATHOM IJIOCKOCTH, HE IIPHU-
HajJiexaias aToi npamoii, odragamIas TeM sKe CBOcTBOM?

S/ T

e




6) Uro npepctasagerT cofolli MHOMECTBO TOUEK, HMEOIIHMX

2) a) Uro npeacrannsaeT coboii MHOMKECTBO TOMEK, HMEIOIGKUX Op-
afcouccey, paBHYIO 57

JIHHATY, PABHRYIO 47

OTBeT: a)

6)
B) Uro mpeacraBaser coboii MHOXKECTBO TO4YEK, HMENOIIIHX

abcuuccy, paBHYIO BEYII07

r) Yro npeacrapifgeT coGoil MHOKECTBO TOUEK, HMEIOINHUX OD-

AMHATY, PABHYIO HYAIO?

B)

OrBerT

D) e



Z) Yro opeacrasageT cofoil MHOMKECTBO TOUEK, HMEIOIINX M0-
JOXRHTeJpHYI0 afcmucey?

e) Uro npexpcrasiadeT coboil MEOKECTBO TOUEK, MMEIOIIHX OT-
PHIATENBLHYIO OPLMHATY?

'/ /|
0 1? 0 ;x,
Orser:n) . D,

e)

) Yro npeacrasasger coboil MHOMECTBO TOYEK, UMEIONIMX OT-
PHIATENLHYIO 80CIUCCY U MON0KUTEABHYIO OPAUHATY?

3) Uro npencrasasaer coboil MHOIKECTBO TOYEK, aGCIIMCCRI KO-
TOPBIX PABHEI UX OPAUHATAM?

] . . Yh
e e SO
Orser ®) S

B)
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e)lyl< 2?

6y >
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Ed

a)x>3
B) x| > 1

B 216(512). Uro mpeacraBnsger coboit MHOMKECTBO TOUEK

KOOPAHHATHOH IIVIOCKOCTH, ¥ KOTOPBIX




B 217(516). Ucnonrays namHHble Tabaumel, mOCTPOiiTe
rpadMK 3aBUCHMOCTH BBICOThI OCHHBL OT €€ BO3PacTa.

A
30 4
i~ 1. SN N S
5 f
12 44— - ~—~§—ﬁ~——~--~~-——~
6
10 20 30 40 50 60
BoapacrT, rogsr
BoapacT, rogn 5 10 15 20 25 30
Bricora, m 2 4 5,5 8,5 13 16
BoapacT, roanl 35 40 45 50 55 60
BricoTa, M 18 20 21,5 23 24,5 26

W 218(518). Ussectno, uTo ueMm Brillle HAXOZMTCA HAa-
6arozaTesIb HaJ IIOBEPXHOCTHIO 3eMJIH, TeM DOJILIIIe BUAUMOE UM
paccTodaHue (pacCTOAHHE JO FOPM30HTAa). 3aBMCHMOCTb MEMKIY
BEICOTOI A (M) TOUKM HaJ IIOBEPXHOCTHIO 3€MJIM U PACCTOAHMEM
o ropusonTta d (kM) naxa Ha rpaduke. OupezgesrnTe no rpadpury
caeayiolee.

1) Kak nanexo BUAHO C BLICOTEI:
a) 10 m; 6) 50 m; 8) 100 m; 1) 200 m?



paccroagne, KM

Buaumoe

20 60 100 140 180 220 &
Bricora Haj MOBEPXHOCTHIO 36MINA, M

2) Ha raxoif BEIcOTe ZOMKeH HAXOAHUTLCA HabniogaTenr, 4TobH
BHIMMOE PACCTOAHHE PABHAIOCEH:
a) 20 xkm; 6) 30 xm; B) 40 KM; 1) 50 KM?

3) Ncuoapayda rpaduk, 3anuoasuTe TaOJIHILY.

h,m 10 | 20 | 30 | 50 | 80 | 100 | 120 | 160 | 200 { 220

d, KM

m 219(531). INocrpoiire rpadukn byHKIHMIL.

1)y=%x—4; 2)y=-—§x+6.

[

: LRW{,_,L__; _1‘;,_:_.;_.:




B 220(532). 1) Ilocrpoiite rpaduKkH QyHKIMIE.

_x2-9 4x2-12x+9,
VY=5"3" Oy="3x-3
7 ./

x—-1
¥i -
,,,,, : | %

2) Haifanre KoOpAMHATEI TOUEK IIepeceUYeHus rpadrKa ¢ 0CAMHU
KOODAHHAT, €CJIM TAaKHEe TOUKH ¥V rpaduKa ecth.



B 221(533). HocrpoiiTe rpaduky ypaBHeHHIA.

6)2y — 3x+3

=0;

a)y+2x—3

=0.

rj(y+x+2(x2-1)
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Pemure rpagpuuecku cucTeMy ypaBHeHUIA.

m 222(535)

-
’

=2,
10

y

!

[-x+3
2x+y

2)

2x"y=53

b

x+ 2y

-_____________________________________°____



3);'3::::+2y=14, ibx-2y=2,

‘x+y=6; 4){.4x—y=3.

W 223(536). IipeacrasbTe B BHAe OHOYIEHA CTaH-

JAPTHOTO BHAA.

1) (-5a%h%)3 . 0,04ab? =

2) (-6a%a?y2 - (-3 ats2 ) =

3) (—4x4y)*- (-0,125x2y5) =
1 4

4) (-3 x%n ) (-akensy2 =

B 224(537). BcrarbTe npomyiieHHble OZHOWIEHHI TakK,

YTOORI MOJIYVUHJINCE TOKIECTBA.

B - G )2 = —64x5y%2";
L _)2( wwwwww )3 = _125a4b9c11;
I & G )2 =1000k5n8m!3;
o _)2( ______ )3 = —36c7n11p9.



BE KOHTPOJIbHbIE 3A0AHNA B DOPMATE EI

Hrorosas paborta

Vpoeens I. B sanauunax 1—4 o6BeauTe 0AUH BEPHBIH OTBET
HU3 4EeThIpEeX upeunomem{mx.

1. Pasnoxure muorouseH 3ad — 12ab? Ha MHOMKHUTEJIH.

A. 3(a8 - 4ab?) B. 3a(a — 2b)(a + 2b)
B. 3(a - 2b)(a + 2b) I. -3a(a? — 4b?)

2. IlpuBesnuTe K OXHOYNEHY CTAHAAPTHOTO BUAA
(~2x3y)X(3xy?).

A. —6x4y3 B. 4x5y2
B. 12x7y* I. —12x8y*

3. Bpar Ha 2 roza muagie cectpbl. CKOJBKO JIeT cecTpe H
CKOJIbKO OpaTy, ecnu BMmecTe uM 18 jnet? BykBoit x 0003HaUeH
Bo3pacT cecTphl. Kakoe M3 nmpumBeieHHBIX HUKe ypaBHEHMI cO-
CTaBJIEHO BEPHO?

A x+2x=18 B.x+(x+2)=18
B.x+(x-2)=18 r.x+0,5¢x=18

4.Ha xaxkoM pHCYyHKe H300pa)ieH rpa@uUK (QYHKUHU
y=3-6x?

a) 0)




Ypoaeenw I1. Brimosaure 3aganua 5—7.
5. Haitnure smaueHme BHIpaxkeHMs x2 — 2x + 1 npu
=-10.

OrBer:

Yposenv II1. B 3dananuax 8—10 moKaKuTe pelleHue.

"3x -2y =14,
8. Pemnre cucTeMy ypaBHEHHIA < 9 y

x+y="T.
Pemenue. . * A

9. Karep nrest 2 4 1o TeYEHUIO PEKH K 3 U IPOTHUB TEUEHUA.
Bcero on mpomiesn 148 kM. HaitnuTe co6CTBEHHYIO CKOpPOCTH
KaTepa, ecJH CKOPOCTh TeUeHH! s PEKH paBHa 2 KM /4.

Pemenune,.

10. Bonmure B CKOGKYM IIPOITyILE€HHble OQHOWJIEHBI TaK,

4TOGBI HOJYYHIoCh ToxAeCTBO ()2 ( )3 =-8x5y629,

Pemenune.



